

200.000 métermázsát meghaladja Szeged gabonatermése.

— A közigazgatási bizottság ülése. —

(Saját tudósítónktól.) A közigazgatási bizottság szombaton délután négy órakor dr. Cicatricis Lajos főispán elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen a város júliusi közigazgatási állapotáról számoltak be az egyes szakelőadók. A jelentéseket a bizottság tudomásul vette. Kiemelkedik a jelentések közül Bagáry Kálmán gazdasági felügyelő jelentése, aki Szeged terméséről és terméskilátásairól tett jelentést. E szerint Szeged ez évi gabonatermése meghaladja a 200.000 métermázsát.

Bagáry Kálmán gazdasági felügyelő a város múlt havi mezőgazdasági állapotáról tett jelentést. Az időjárás nagyon változékony volt, hőség, csapadék és hűvös napok gyorsan, egymásután váltakoztak. A hó folyamán 14 csapadékos nap volt, amely a kukoricára és egyéb fejlődésben levő veteményre igen kedvező hatást gyakorolt, a kalászosok aratását és cséplését azonban nagyon megnehezítette. A buza aratását júliusban befejezték. Az időjárás, kipergés és jégeső azonban megrontotta némileg a terméskilátásokat. A hordás a lófogatok és munkások hiánya következtében lassan haladt. Katasztrális holdankint 8 métermázsás átlagos termés várható. Bevetettek 17.250 katasztrális holdat, az összer termés tehát 133.000 métermázsára tehető.

A szem, miután az aratási idény hosszúra nyúlt, a gyakori megáradások folytán tarka és sápadt lett, hektoliter sulya 75-77. A rozs behordása és cséplése folyamatban van. Az elesélt mag általában elég szép. A tengeri megmunkálása mindenütt bevégeztetett. A legutóbbi esőzésekre még ott is javulás állott be, ahol eddig különböző okok miatt visszamaradt. A szár erőteljes, csövek szép számmal mutatkoznak és a szemképződés kitünő. Burgonya, takarmány, répa szintén jóknak mutatkoznak.

A rét sarjufejlődése erőteljes, jó. A hozam mennyiségileg és minőségileg jónak mutatkozik. A legelők kizöldültek, úgy, hogy rajtuk az állatállomány elegendő táplálékot talál.

Az árpa aratását bevégezték. Hordása és cséplése folyamatban van. Az esős időjárás igen kedvezőtlen volt az árpára. Vágás alatt és keresztben igen gyakran megázott, minék folytán a szem megsárgult és így minősége romlott. Kat. holdankénti átlagos termés 9 métermázsára várható. Be volt vetve 6130 katasztrális hold, tehát az összes termés 55.170 métermázsára tehető.

A zab aratása befejeztetett, hordása és cséplése folyamatban van. Átlagos termése katasztrális holdanként 950 kgram. Bevetettek 1305 holdat, tehát az összes termés 17.147 métermázsára tehető.

Dr. Wolff Ferenc tisztii főorvos a közegészségügyi állapotokról tett jelentést. E szerint a város múlt havi közegészségügyi viszonyai általában kedvezőek voltak. A népesedési statisztika számadata a már többször ismertetett okokból esökkenést mutat hárommal, amennyiben e hónapban 22, az előző hónapban 19 volt. A ragályos megbetegedések száma a minden évben szokásos allagot nem haladta túl. A népességi mozgalom a következőképp oszlik meg. Élve született 114 fiu, 86 leány, halva született 3 fiu. Meghalt 111 fiu, 111 leány.

Jánossy Gyula tanfelügyelő: Az iskolák rendes nyári szüneteiket tartották a múlt hónapban, a tanítás szünetelt, ellenben nem szünetelték a hadviselés érdekeit szolgáló társadalmi akciók. Ezekben az akciókban mindenütt előljárnak a tanítók és tanítónők. Kiterjeszkedik a jelentés azokra a múlt iskolaévben mutatkozó zavarokra is, amelyeket csak nagy erőfeszítéssel sikerült leküzdeni. Beszámol a jelentés a Szegedi Szabadoktatási Egyesület működéséről és rátér arra az akcióra, amely a kárpáti falvak felépítésére indult meg.

Alexander Lajos főállatorvos jelenti, hogy

az állategészségügyi viszonyok júliusban jók voltak. Elhullott 13 ló, 9 szarvasmarha, 100 sertés, egy juh. A közvágóhidon leöltek és közfogyasztásra alkalmasnak találtak 500 szarvasmarhát, 400 növendékmarhát, 440 szopós borjút, 1790 sertést, 715 juhot, 637 bányát, 9 lovat. Kül- és belföldre elszállítottak Szegedről 36 szarvasmarhát és 767 sertést.

Harsányi Elemér kir. ügyész jelentése szerint a szegedi törvényszék fogházában rend és tisztaság van, az élelmezés semmi kifogás alá nem eshet és egyetlen szökési eset sem fordult elő.

Törös Sándor kir. tanácsos pénzügyigazgató a következőket jelentette: Julius hóban a múlt év ugyanazon havához képest az egyes adónemek jövedelmezőségében és pedig egyenesadóban 19.605 korona 51 fillér, hadmentességi adóban 238 korona 45 fillér csökkenés volt. E szerint az említett ágazatok jövedelmezősége a múlt év ugyanezen havi eredményhez képest 19.843 korona 96 fillérrel kedvezőtlenebb. Julius hóban előiratott egyenesadóban 85.083 korona 15 fillér, országos betegápolási pótdobban 33 korona 98 fillér, adóbehajtási illetékben 1 korona 78 fillér. Tárgyvaltozás címén töröltetett egyenesadóban 13.328 korona 56, országos betegápolási pótdobban 554 korona 58 fillér. Végül hatvanegy szegedi lakos részére 22.126 korona 16 fillér adóhátralék erejéig engedélyeztek fizetési halasztást vagy havi részletfizetést.

A Dardanellák és a Kárpátok.

Rotterdam, augusztus 14. A Manchester Guardian írja egyik legutóbbi vezércikkében:

— Törökország ellen való közvetlen katonai beavatkozásunkat akkor határoztuk el, amikor az oroszok hatalmukba kerítették a kárpáti szorosokat és úgy látszott, hogy benyomulnak Magyarország területére. A Kárpátok elleni hatalmas támadás Galicia és Varsó elvesztésével végződött, úgy, hogy Lengyelország és Litvánia nagy része a németek és szövetségeseik birtokába jutott. — Törökországi politikánk tehát ilyenformán elvesztette a támogatást, amelyre építve volt. Nagyon is szomorú feletet kapnánk, ha azt kérdeznők, hogy hová tűntek a márciusi és áprilisi reménységek az orosz tervek összeomlása után.

A lap ezután a balkáni problémákkal foglalkozik és kifejti abbéli reményét, hogy az entente-államok meg fogják találni a politikai formát arra nézve, hogy a Balkánon nemzetiségek szerint szabályozzák a területeket és a tengerszorosok kérdését. A szövetségeseik politikájának nem hatalmuk növelésében, hanem az igazi szabadság utáni törekvésben kell kimerülnie.

APOLLO MOZGO SZÍNHÁZ

Vasárnap, augusztus hó 15-én

A hegedűs titka

Bűnügyi dráma 5 felvonásban.

Hindenburg szabója.

Kitünő aktuális háborus vigjáték 2 részben.

Folytatólagos előadások 2 órától kezdve.

URÁNIA Magyar Tud. Színház

Telefon 872.

Vasárnap, augusztus 15-én két szenzáció!

Loffy Neumann, a kiváló német művészno felléptével:

Kitagadva.

Dráma 3 felvonásban.

A 'Svenska' legelső svéd gyár felvétele

A vadászó

Izgalmas cigánydráma 2 részben.

Előadások 2 órától kezdve.

Gyermekjegyek csak az első előadásokon érvényesek.

VASS

MOZGO-SZÍNHÁZ TELEFON 807.

Vasárnap, augusztus 15-én

Két nagy sláger!

A VITAGRAF-gyár remeke

A milliomas büne.

Amerikai erkölcsdráma 3 felv.

PSYLANDER-reprise

Az utolsó arany.

Nordisk-dráma 4 részben.

Folytatólagos előadások 2 órától.